

# “复旦投毒案”二审维持死刑判决

## 林森浩:若死刑核准 望捐献遗体 其父闻驳回申诉跌落椅子上



林森浩在法庭上出庭



林父走进高院



黄母等候进场



黄洋父亲进高院

### 路虎车遭司法扣押后 又违章20多次 办案审判长被停职

据《新京报》报道“江西修水县人民法院扣押中的路虎违章20多次”一事,有了最新进展,承办该案的审判长和主审法官被暂停职务。

这辆路虎在2013年10月修水县法院审理的一起经济纠纷案中被扣押。但近日,当事一方发帖称,这辆至今仍遭扣押的路虎,自2014年1月2日起到11月28日,竟出现多达24条违章记录。

1月7日,修水县法院院长杨小林解释称,“违章有可能是车辆送出去维修导致。”8日上午,记者从九江市中院获悉,经初步调查,此案承办法官违规将路虎车交由原告法人代表曾某维修,且没有及时收回封存,造成原告擅自使用并多次违章。

8日下午4时许,记者获悉,经修水县人民法院党组研究并报相关部门后决定:暂停该案审判长胡会平、主审法官孙晓波职务,待情况调查清楚后再做进一步处理。

“就工作人员的违规行为向社会公众和网友表示歉意,感谢社会各界、新闻媒体和广大网民监督。”同时,该院表示,将召开全院干警大会,通报此事的处理情况,并表示避免类似事件出现。

### 12名获刑厅官 被重新收监

含深圳原副市长王炬

据中新社电 广东省检察院8日举行的新闻发布会通报,深圳市原副市长王炬、云浮市原市委常委钟德标等12名获刑厅官被重新收监。

广东省检察院监所检察处处长彭章波称,此前备受关注的广东健力宝集团原董事长、捏造发明专利获得重大立功被假释的张海违法减刑案件,引起中央高层关注,成为检方是次开展减刑、假释、暂予监外执行专项检察的起因。检方依法监督纠正“有权人”、“有钱人”等罪犯违法减刑、假释、暂予监外执行问题,深入查处背后的司法腐败,提高司法公信力。

据悉,广东检方从2014年3月至12月期间,全面摸清职务犯罪、金融犯罪、涉黑犯罪等“三类罪犯”的刑罚执行情况,共核查减刑、假释的“三类罪犯”2895人,纠正违法减刑、假释6件6人。

广东共核查暂予监外执行罪犯322人(含民众举报非“三类罪犯”7人)对其中263人由市级检察院统一组织进行了体检。

据了解,广东省检察院加强与省法院、省司法厅及监狱管理局的沟通协调,统一了对暂予监外执行情形消失罪犯的收监标准和收监执行程序。目前,广东司法机关已对138名不符合暂予监外执行条件的罪犯收监执行刑罚,其中,民众举报的“非三类罪犯”4人,涉黑犯罪罪犯1人,金融犯罪罪犯7人,职务犯罪罪犯126人(原厅局级官员12人,县处级官员26人)。

在重新收监的获刑官员中,包括深圳市原副市长王炬、云浮市原市委常委钟德标、广东省经协办经协集团原总经理冯科业、广州市园林局原副局长叶荣达、深圳市民政局原局长黄亦辉、深圳海关原关长赵玉存等。

现年72岁的王炬因犯受贿、滥用职权罪获刑20年,2004年1月5日交广东省广州监狱服刑。2006年6月27日,经广东省监狱管理局批准保外就医一年,此后连续获批准延长保外就医期限。目前已收监。

昨天上午,复旦大学投毒案在上海市高级人民法院公开宣判,二审裁定:驳回上诉,维持原判。林森浩因故意杀人罪一审判处死刑,剥夺政治权利终身。根据刑事诉讼法规定,对林森浩的死刑判决将依法报请最高法院核准。

综合新华社、《法制晚报》

#### 庭审现场

##### 林森浩面无表情 其父跌坐在椅子上

昨天上午,双方家人早早地到达上海高院。

9点10分左右,被告人林森浩的父亲林尊耀在律师的陪同下出现在高院门前。在大批记者的簇拥下,林尊耀始终不发一言,神情凝重。在媒体的追问下,他表示“如果不改判也将继续上诉”。

随后,黄洋的父母也到达了上海高院,面对众多记者的提问,黄洋的父亲表示,现在没有任何感受和想法。但他强调,如果改判的话,他一定会走上这条道路。黄洋的母亲则哭泣无语,默默走进了上海市高级人民法院入口。

上午10点,书记员宣布法庭纪律和核实诉讼双方的身份后,开始宣读判决书。

法官驳回二审辩护人提出的对黄洋死因重新鉴定的主张,对“有专门知识的人”胡志强提出的,黄洋死于爆发性乙型肝炎的质证意见不予采信。林所犯罪行极其严重,不予从轻处罚。

最终宣判结果为:上海市高级人民法院二审裁定,一审判决事实清楚,证据确实充分,驳回上诉,维持原判。由于为死刑判决,根据我国法律应提请最高人民法院进行死刑复核。

整个过程持续了35分钟。

林森浩听完宣判后,面部几乎没有表情,林父当场跌坐在椅子上。

宣判声落下,黄洋父母情绪失控,痛哭不止。

之后,林森浩的父亲在现场不断重复着“我的心里很乱”。林森浩父亲说:“我肯定还会再申诉,不明不白的,我儿子虽然有错,但是他罪不该死。”

#### 手书声明

##### 林森浩:若死刑核准 望捐献遗体

记者了解到,律师和林森浩7日会见时,谈的最多的是如何面对死亡,以及人生的意义。

林森浩外表平静,但身体和手却在颤抖。“人生的意义不在于活多久,而在于认识真理,孔子说过:朝闻道、夕死可矣。”律师开导他。

林森浩说,他在家信里也引用了这句话,他现在一边忏悔,一边认识生命的意义。

记者昨日获得的林森浩在得知二审判决结果后的手书声明,他表示,如果判决最终核准,他希望捐献遗体。

#### 部分声明如下:

一、我已经收到上海高院的二审判决,虽然对判决结果不满意,我会依法聘请律师在最高法院死刑复核阶段;二、不管结果如何,我依然要向黄洋的父母道歉,我为我做的事忏悔,希望黄洋父母能慢慢从悲伤中走出去,我也希望我的父母能从悲伤中走出来;三、希望我的悲剧,能让世人吸取教训,希望一起相处的人,能多些体谅和友爱,很多一念之差的错事,希望能借助爱和谨慎,悬崖勒马,铸剑为犁;四、谢谢这么多支持和帮助我的人,感谢你们,从你们身上我感受到了温暖。我希望将我的遗体捐赠给医院。此生虽然短暂,之前都投入到学业之中,缺乏心灵的滋养,导致酿成大错,最后这几年在司法的漩涡中,身不由己,我希望这最后一件事,能做对。我毕竟年轻,也能付出年轻的生命来赔罪,我的人生落幕了,也希望社会最终能宽恕我。

#### 对话律师

##### 他原先还不知道今天宣判

记者:林森浩在狱中情况如何?

唐志坚:我们告诉他今天宣判,他原先还不知道,当我们说了他才知。因为他这个人心理的表现难以显现到脸上,所以他听到消息后脸上没什么表情。

记者:林对今天的宣判结果有什么预期吗?

唐:林森浩说他对结果不敢去妄想。他在此前还是在看书,平静自己的心态。

记者:今天都聊了一些什么?

唐:我们主要从两个方面进行了沟通,如果改判或维持原判分别怎么办。我们让他做一些思想准备,这两种可能都要有所准备。

#### 对话黄父

##### 听到判决结果感到很欣慰

记者:如何看待今天的判决?

黄父:我感觉很欣慰。我始终相信,法律是公正的。

记者:今后有何打算?

黄父:还没有想法。今天宣判完了我就回家了,开始新的生活。

记者:林森浩的家人最近有没有和您沟通?

黄父:没有,我不和他们沟通。

记者:判决结果也出来了,您从心里会原谅林森浩吗?

黄父:我相信法律判决。

#### 复旦投毒案回顾

●2013年4月1日复旦医学院硕士研究生黄洋饮用寝室饮水机中的水后,身体不适,有中毒症状

●2013年4月11日复旦大学报案。上海警方锁定黄洋室友林森浩有重大作案嫌疑

●2013年4月12日林森浩被警方依法刑事拘留

●2013年4月16日 黄洋经医院救治无效去世

●2013年4月25日上海市黄浦区人民检察院以涉嫌故意杀人罪批准逮捕林森浩

●2013年10月30日上海市第二中级人民法院立案受理林森浩涉嫌以投毒方式故意杀人案

●2013年11月27日“复旦投毒案”开庭审理

●2014年2月18日上海市第二中级人民法院以故意杀人罪判处林森浩死刑,剥夺政治权利终身

●2014年2月25日林森浩的二审代理律师唐志坚正式受林森浩委托向法院提起上诉

●2014年12月8日上午10点,该案在上海市高院第五法庭开庭审理

●1月8日,该案在上海市高院宣判